



Всё во благо, что во благо Отечества!



Выходит
с 1 мая 1918 года
106-й год издания

НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЗАПАДНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 50
28638 12+

ВАЖНО

КОРАБЛИ ВСТУПИЛИ В СТРОЙ

Владимир Путин принял участие в подъёме Андреевского флага на трёх новых кораблях ВМФ России

Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами Российской Федерации Президент России Владимир Путин принял участие в торжественной церемонии в Санкт-Петербурге на судостроительном заводе «Северная верфь».

Глава государства поздравил моряков и судостроителей с большим и важным событием – включением в состав Военно-Морского флота фрегата «Адмирал Головкин», малого ракетного корабля «Наро-Фоминск» и морского тральщика «Лев Чернавин». При этом он отметил, что в соответствии с Морской доктриной Россия продолжает работу по серийному производству и плановым поставкам в ВМФ современных кораблей.

«Адмирал Головкин» – это также именно серийный фрегат. Такие корабли являются основой ударных группировок флота в дальней морской и океанской зоне. Он создан с использованием самых передовых технологий и оснащён крылатыми ракетами «Калибр», которые подтвердили свою высокую эффективность в боевых условиях, – сказал Президент России.

Глава государства назвал «Наро-Фоминск» – одним из самых успешных проектов ударных ра-

кетных кораблей своего класса.

– Такие корабли заслужили боевую славу, наносят удары крылатыми ракетами большой дальности, в своё время – из акватории Каспийского моря по позициям боевиков в Сирии, а сегодня успешно выполняют задачи в ходе специальной военной операции, – напомнил Владимир Путин. – Наконец, «Лев Чернавин» – это современный тральщик с уникальным корпусом. Уже приняты решения о строительстве ещё десяти таких кораблей.

По словам главы государства, ввод в состав флота новейших кораблей – ещё одно свидетельство того, что отечественная судостроительная отрасль на подъёме и выходит сейчас на ритмичное, серийное производство боевых кораблей разных классов.

– Сейчас на стапелях, у набережных российских верфей находятся в разных стадиях готовности <...> пять фрегатов, восемь корветов, тринадцать малых ракет-



ных кораблей и более пятидесяти других кораблей различных классов, – отметил Президент России.

Далее глава государства перечислил основные заказы.

В Северодвинске в предстоящие три года планируется построить три атомных подводных

крейсера «Борей-А» и пять многоцелевых атомных подводных лодок «Ясень-М».

На «Адмиралтейских верфях» строится шесть дизельных подводных лодок. Размещён заказ на строительство патрульных кораблей арктической зоны.

На «Северной верфи», идёт серийное строительство новых фрегатов. С будущего года по 2035 год планируется построить серию корветов малого и среднего водоизмещения.

▶ Продолжение на стр. 2

ВОЕННЫЙ ПОРТАЛ



ПРОТИВНИК ТЕРЯЕТ ЛЮДЕЙ И ТЕХНИКУ

Вооружённые Силы Российской Федерации продолжают проведение специальной военной операции.

На Купянском направлении наши подразделения при поддержке огня артиллерии и армейской авиации отразили шесть атак штурмовых групп противника.

На Краснолиманском направлении отражены две атаки врага и нанесено поражение его живой силе в районе Северянского лесничества.

На Донецком направлении в ходе контрбатарейной борьбы поражены четыре гаубицы и три самоходные артиллерийские установки противника.

На Южно-Донецком направлении потери противника составили до 90 военнослужащих и три пикапа.

На Запорожском направлении нанесено поражение живой силе и технике двух механизированных и одной десантно-штурмовой бригады врага.

На Херсонском направлении потери ВСУ составили до 20 военнослужащих, три автомобиля, пять САУ и орудие Д-20.

Оперативно-тактической авиацией, беспилотными летательными аппаратами, ракетными войсками и артиллерией поражены командно-наблюдательные пункты, склад топлива, живая сила и техника в 127 районах. Средствами противовоздушной обороны сбит вертолёт Ми-8 воздушных сил Украины. Перехвачено семь реактивных снарядов HIMARS, а также противолокационная ракета HARM и управляемая авиационная бомба JDAM.

Всего с начала проведения СВО уничтожено: 560 самолётов, 262 вертолёта, 10121 БпЛА, 442 ЗРК, 14341 танк и БМ, 1189 боевых машин РСЗО, 7527 орудий полевой артиллерии и миномётов, а также 16765 единиц спецтехники.

Подготовила Лидия ПОТАПОВА



Ещё больше военных новостей – по этому QR-коду



ДОРОГИЕ БОЕВЫЕ ТОВАРИЩИ! УВАЖАЕМЫЕ ДРУЗЬЯ!

Уходящий год войдет в историю нашего Отечества новыми страницами ратных подвигов и беспримерной храбрости российских воинов.

Наша армия в очередной раз доказала свою непобедимость. Способность громить врага в любых условиях. Вопреки всем надеждам и помощи Запада.

Все планы противника – благодаря вашему мужеству и самоотверженному служению Родине – пошли прахом. Стержнем негнущейся решимости и воли к победе всегда был и остается солдат Армии России.

Наши боевые товарищи, отдавшие жизни за свободу и независимость Родины, – все Герои. Они всегда будут жить в наших сердцах.

Помощь семьям российских военнослужащих оста-

нется безусловным приоритетом нашей работы сейчас и в будущем.

Отдельные слова благодарности волонтерам, руководителям и рабочим предприятий, инженерам, предпринимателям, учащимся школ и вузов, просто неравнодушным гражданам нашей огромной страны.

Всё, что вы по зову сердца делаете для фронта, – бесценно. Это неуклонно приближает нашу общую Победу. Мои самые теплые слова – родным и близким наших ребят. Спасибо за поддержку, терпение и любовь, которая так согревает сердца вашим мужьям, отцам, братьям, сестрам и детям!

В наступающем году хочу пожелать всем самого главного – крепкого здоровья, семейного благополучия, сильного духа и скорейшей Победы!

Министр обороны Российской Федерации, генерал армии Сергей ШОЙГУ

ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ ГОДА ВЫПОЛНЕНА

Армия России сорвала разрекламированное контрнаступление ВСУ

В Национальном центре управления обороной РФ под руководством главы военного ведомства генерала армии Сергея Шойгу состоялось итоговое тематическое селекторное совещание с руководящим составом Вооружённых Сил Российской Федерации.

Начиная работу, Сергей Шойгу напомнил, что на расширенном заседании Коллегии Минобороны России с участием Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами Российской Федерации Владимира Путина были подведены итоги уходящего 2023 года.

– Верховный Главнокомандующий высоко оценил работу руководства и личного состава Министерства обороны, поблагодарил за добросовестное выполнение поставленных задач, – сообщил глава военного ведомства.

Как отметил генерал армии Сергей Шойгу, основные усилия в уходящем году были сосредоточены на достижении целей специальной военной операции. Главная из них – сорвать громко заявленное Украиной и её натовскими союзниками контрнаступление вооружённых сил Украины. Эта задача успешно выполнена.

По словам главы военного ведомства, этому способствовало несколько определяющих факторов – создание эффективной системы оборонительных рубежей, высокая боеспособность всех частей и подразделений, надёжность российской военной техники.

▶ Окончание на стр. 2

ПАРИРУЕМ УГРОЗЫ ВОЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Начальник Генштаба подвёл итоги уходящего года

Начальник Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации – первый заместитель министра обороны Российской Федерации генерал армии Валерий Герасимов в ходе брифинга для иностранных военных атташе рассказал об итогах деятельности Министерства обороны России в 2023 году.

В своём выступлении начальник Генштаба охарактеризовал военно-политическую обстановку в ряде регионов мира, подчеркнув негативное влияние США и их союзников на её развитие, а также остановился на ходе специальной военной операции и решении Вооружёнными Силами России других основных задач.

Как отметил генерал армии Валерий Герасимов, в настоящее время формируется новый многополярный мир, гегемония США и их союзников уходит в прошлое.

При этом Вашингтон любой ценой стремится сохранить западно-

центричную структуру, обеспечить своё глобальное доминирование.

Как отметил начальник Генерального штаба, разрушены все базовые соглашения, ставявшие основу системы контроля над вооружениями. Реализация мер доверия в области Европейской безопасности потеряла свою актуальность.

– При этом российская сторона сохраняет приверженность выполнению своих обязательств по недопущению инцидентов, а также поддерживает имеющиеся линии связи для реагирования в кризисных ситуациях, – сказал генерал армии Валерий Герасимов.

▶ Окончание на стр. 3

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ МУЖЕСТВО ДОБЛЕСТНЫХ СЫНОВ ОТЧИЗНЫ

Российские военнослужащие демонстрируют храбрость и героизм, стойкость и бесстрашие при выполнении боевых задач в ходе специальной военной операции

Тысячелетняя история нашего Отечества славна истинными подвигами и ратной доблестью сильных духом и телом солдат Отчизны, которые веками на полях сражений неизменно ковали славу государства Российского, побеждая неприятеля и отбрасывая захватчиков далеко за пределы наших границ. Продолжая героические традиции предков, военнослужащие Вооружённых Сил Российской Федерации сегодня с честью решают самые сложные задачи в ходе военной спецоперации по демилитаризации и денацификации Украины.

На расширенном заседании Коллегии Минобороны России Президент России Владимир Путин с большой теплотой и признательностью говорил о солдатах и офицерах: «2023 год был для Вооружённых Сил напряжённым, и хочу сразу сказать, что наши солдаты и офицеры, командиры всех уровней мужественно, профессионально решали задачи в ходе

спецоперации, обеспечивали суверенитет страны на глобальном уровне, ракетно-ядерный паритет и стратегическую безопасность России. При этом поддерживалась высокая боеготовность частей и соединений всех военных округов и флотов. Системно, строго по плану велась боевая учёба, решались мобилизационные, технические и кадровые вопросы».

▶ Окончание на стр. 4-5



«На страже Родины» в социальных сетях

ВКонтакте

Rutube

Яндекс Дзен

Одноклассники